

Кафедра "Таможенное дело". – Минск: БНТУ, 2014. – 2014. – Режим доступа: <http://rep.bntu.by/handle/data/9510>– Дата доступа: 05.11.2020;

Государственный таможенный комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: <http://gtk.gov.by/> - Дата доступа: 15.10.2020

УДК 339.5.018

АНАЛИЗ ПРАКТИКИ ПРОВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕННОГО КОНТРОЛЯ ТОВАРОВ ПОСЛЕ ВЫПУСКА

Жук А.Г.

Научный руководитель: ст. преподаватель Галай Т.А.
Белорусский национальный технический университет

На протяжении последних лет таможенная система Республики Беларусь развивается в направлении упрощения таможенных формальностей при перемещении товаров через таможенную границу и снижения контрольной нагрузки на субъекты хозяйствования на этапе таможенного декларирования товаров. Одним из элементов такой либерализации таможенного администрирования является система электронного декларирования товаров, которая позволяет субъектам хозяйствования изначально не представлять одновременно с таможенной декларацией, поданной в электронной форме, документы, подтверждающие заявленные в ней сведения.

Предоставляя такое значительное послабление субъектам хозяйствования на стадии таможенного декларирования товаров, таможенные органы должны обеспечить эффективный таможенный контроль после выпуска товаров. Ведь далеко не все субъекты хозяйствования относятся добросовестно к соблюдению таможенного законодательства, открыты для общения с таможенными органами и готовы подтвердить заявленные в таможенной декларации сведения.

На сегодняшний день страны участницы ЕАЭС проводят комплекс необходимых мероприятий, направленных на то, чтобы таможенный контроль с этапа декларирования товаров и их выпуска, был перенесен на этап после выпуска. Это позволяет организовывать контроль наиболее упрощенно и эффективно. Сложность перехода на пост-контроль заключается в том, что при всем этом должны соблюдаться два условия:

организация защиты национальной экономической безопасности и помощь при упрощении внешней торговли.

Таможенный контроль после выпуска товаров – это комплекс мер, которые осуществляют таможенные органы после выпуска товаров и при обороте товаров ввезенных на таможенную территорию, с помощью таможенных проверок, системы управления рисками, иных форм таможенного контроля, и категорирования участников внешнеэкономической деятельности для того, чтобы обеспечить соблюдение проверяемыми лицами таможенного законодательства ЕАЭС и законодательства Республики Беларусь о таможенном деле.

Осуществление таможенного контроля после выпуска товаров является одной из наиболее перспективных мер обеспечения соблюдения таможенного законодательства, одним из приоритетов совершенствования таможенного администрирования. Тем самым решаются такие задачи как рациональное использование ресурсов таможенных органов, что позволяет справиться с постоянно возрастающим объемом перемещения товаров, создание благоприятных условий для участников внешней торговли, снижение издержек по хранению товаров под таможенным контролем и т.д.

Основная роль при проведении таможенного контроля после выпуска товаров принадлежит таможенной проверке. Частым основанием назначения таможенной проверки является собственная аналитика должностных лиц подразделений ТКПВТ, однако, проведение качественной и результативной аналитической работы требует значительных трудовых и временных затрат, так как именно результаты данного процесса определяют дальнейший ход проверки. В ТК ЕАЭС описаны следующие виды таможенных проверок.

Камеральная проверка заключается в проверке финансово-хозяйственных и иных операций, других сфер деятельности проверяемого субъекта, в том числе в оценке действий (бездействия) его должностных лиц и иных работников, по данным первичных учетных документов, записей в учете и отчетности, и не предполагает проведения инвентаризаций, устных опросов персонала и руководства проверяемых экономических субъектов. Она осуществляется без выезда на проверяемый объект.

Выездная таможенная проверка направлена на установление действительного, реального состояния какого-либо материального объекта, операции, деяния, процесса, явления или события путем пересчета, взвешивания, обмера, лабораторного анализ и иных приемов, позволяющих получить данные (информацию) о характеристиках этого объекта, операции, деяния, процесса, явления, события и (или) их состоянии. Данная проверка осуществляется с выездом на проверяемый объект.

Таможенный контроль после выпуска товаров способствует упрощению и ускорению совершения таможенных операций при таможенном декларировании и выпуске товаров, содействует обеспечению полноты взимания таможенных пошлин, налогов и иных платежей, взимание которых возложено на таможенные органы, а так же минимизирует риски, связанные с нарушением таможенного законодательства.

В работе был также разработан и создан обучающий мультимедийный проект на тему: «Анализ практики проведения таможенного контроля после выпуска товаров». Мультимедийный проект состоит из 30 слайдов, в которые помещены текст, изображения, графики и т.д. В презентации отражены и проиллюстрированы основные аспекты посттаможенного контроля, а также приведены контрольные вопросы и задачи на данную тематику. Также был разработан тест в программе MS Excel, который содержит 10 вопросов.

Литература

1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза (Приложение No 1 к Договору о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза) [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/. Дата доступа: 17.04.2021.

2. Посттаможенный контроль // Официальный сайт Государственного таможенного комитета Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.customs.gov.by/ru/posttamozhenny_kontrol-ru/. – Дата доступа: 17.04.2021.

АНАЛИЗ ТОВАРНОЙ СТРУКТУРЫ ИМПОРТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ИЗ БЕЛЬГИИ

Калинина А.В.

Научный руководитель: ст.преподаватель Альшевская О.В.
Белорусский национальный технический университет

Одним из самых важных показателей уровня экономического развития каждого государства являются его статистические данные внешней торговли. Развитая внешнеэкономическая деятельность позволяет каждой стране эффективнее использовать и повышать свои производственные силы, а также совершенствовать условия развития экономики.